

心脏病、脑血管病、恶性肿瘤、呼吸系统疾病危害较大

我市三地成国家级慢性病综合防控示范区

本报讯(记者 鹿维双)近年来,我市大力推进慢性病综合防控工作。运河区、新华区、渤海新区黄骅市已成功创建国家级慢性病综合防控示范区,任丘、海兴、沧县、青

县、肃宁、献县、盐山已成功创建省级慢性病综合防控示范区。这是记者近日从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉的。

市疾控中心死因监测结果

显示,2022年我市慢性非传染性疾病造成的死亡人数占总死亡人数的93.77%。其中,心脏病、脑血管病、恶性肿瘤、呼吸系统疾病分列死因前4位,死亡人数占总死亡人数的比例

高达86.11%。

今年以来,市卫健委将继续将慢性病综合防控示范区创建作为工作重点。截至目前,河间、泊头、南皮、东光、吴桥、孟村6个争创省级慢性病综合

防控示范区的县(市),均已完成省卫健委评估专家组的评审验收程序;任丘已通过创建国家级慢性病综合防控示范区省级初审。

运河区一男子当了23年“黑户”

民警多方奔波 为他找回“身份”

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 王智)日前,经过市公安局运河分局小王庄派出所民警20余天的努力,当了23年“黑户”的男子小刘终于有了自己的户口、身份证。

近日,小刘的母亲通过市公安局“局长信箱”求助称,她的孩子小刘是非婚生子,孩子父亲已经失去了联系。她带着小刘在北京生活,而小刘一直没有户口,在北京某地上到初中就辍学了,日常生活存在诸

多不便。小刘的母亲希望尽快给孩子申报户口,但因情况较为特殊,她在准备材料的过程中遇到了困难。

市公安局“局长信箱”接诉即办”中心将这条求助信息转至小王庄派出所。小王庄派出所相关负责人马上带领户籍民警,对小刘的母亲户籍所在村委会进行走访、核实。

据了解,小刘的母亲30多年前将户口由盐山县迁到了运河区小王庄镇某村,但没有在该

村居住过,所以村委会对小刘母子的情况并不了解。可是,申报户口必须要有村委会的证明信,而小刘的母亲在沧州市区也没有住房和亲属。

小王庄派出所结合实际情况,决定特事特办,开通“绿色通道”。经过协调、调度,小刘的母亲户籍所在村委会如实出具了证明信。社区民警深入走访、核实母子的情况,对小刘的母亲提供的证明人进行询问,形成了书面材料。户

籍民警对小刘的母亲已有的申报材料进行核实后,向其目前居住的北京市马池口镇所属的派出所进行函调,并将母子的情况形成书面材料,向市公安局、市公安局运河分局两级审批部门汇报。审批部门大力配合,尽力压缩审批时间。仅20余天,小刘的户口申报流程全部走完。

就这样,一直没有“身份”的小刘,终于拥有了户口和居民身份证。

沧州“运河印象” 绘画联展昨开展

将持续到明年8月

本报讯(记者 张倩 通讯员 杨树旺 王倩影)昨天,沧州“运河印象”名家绘画联展在南皮县文化展览中心拉开帷幕。展览将持续到明年8月份。

此次画展由沧州市文化广电和旅游局、南皮县人民政府联合主办,南皮、新华区、运河区、沧县、青县等地13个文旅部门承办。画展共征集13个县(市、区)的170幅绘画作品。绘画形式多样,题材丰富,充分展现运河文化。

据了解,本次画展将在海兴、盐山、沧州市区等地陆续展出,每个地方展期一个月。

青县团委打造“童心港湾”

“童伴妈妈”带领留守儿童“逐雪嬉冰”

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 敬桂甫 李玲)日前,青县团委在青县金牛镇双庄科村打造的“童心港湾”里,传来阵阵欢笑声。“童伴妈妈”和青年志愿者带领10余名留守儿童打雪仗、堆雪人,体验“逐雪嬉冰”的乐趣(右图)。

“看,这个戴红帽子的是雪人妈妈,旁边这个‘小不点儿’是雪人宝宝……”孩子们在雪地里大显身手,堆成的雪人宝宝紧紧依偎在雪人妈妈的怀里。

留守儿童小恒(化名)告诉记者,他的父母常年在外地打工,但志愿者无微不至的照顾,让他并不觉得孤单。“童伴妈妈”经常带着小恒和其他小朋友读绘本、玩游戏、做手工等,像妈妈一样关心、陪伴他们。

据介绍,“童心港湾”常态化开展自我保护教育、亲情陪伴等活动,积极开展志愿服务,目前已服务留守儿童20余名。



本报通讯员 摄

献县一老人煤气中毒情况危急

交警紧急送医助她脱险

本报讯(通讯员 高志强 记者 苏少静)近日,献县一位老人因煤气中毒陷入昏迷,情况危急。献县交警火速开道送医,抢出了宝贵的救治时间,帮助老人转危为安。

“一位六旬老人突然昏迷,随时有生命危险,情况十

分危急,需要赶紧去医院……”当天20时,献县交警大队民警在城区执勤时,接到献县公安局110指挥中心的指令,需要紧急护送一位老人就医。

民警驾驶警车,很快与这位老人乘坐的车辆会合。民警

调转头,打开警灯,拉响警笛,在前方开道,向献县人民医院急速驶去。

一路上,民警通过喊话器不停提醒前方车辆避让,在保证安全前提下,为患者开辟出一条“绿色通道”,为救治赢得了宝贵时间。到达献县人民医院后,民

警推着移动病床,将老人送进急救室。

据了解,这位老人是献县十五级镇人,在家取暖时一氧化碳中毒。经过及时救治,她脱离了生命危险,已回家休养。

全国“土特产” 推介名单公布

“黄骅旱碱麦” 榜上有名

本报讯(记者 李圣哲)近日,农业农村部公布了2023年全国“土特产”推介名单,“黄骅旱碱麦”入选。

“黄骅旱碱麦”种植历史悠久。近年来,我市围绕盐碱地综合利用,全力推进旱碱麦产业绿色高质量发展。农技人员围绕旱碱麦种植中的重点环节,通过开挖排涝沟排盐、深松深耕、增施有机肥等措施,“唤醒”了沉睡的盐碱地,耕地面积从1980年的77万亩,增加到现在的140多万亩。“黄骅旱碱麦”口感好、营养价值高,有着出粉率高、韧性强的特性,蒸出来的馒头、面花等食品,麦香浓郁、软绵筋道,深受群众喜爱。